

多措并举“好就业” 对接需求“就好业”

易永艳 詹继成

稳就业在行动

近日,定南县依托“2023年春风行动暨就业援助月”活动,多措并举开展就业援助。2022年以来,定南县围绕求职招聘、创业担保贷款、职业技能培训打出系列组合拳,铺设了一条“能就业、好就业、就好业”的“阳光大道”。

“终于不用出远门打工了”

“时隔近一年,再次迈向职场,多亏了政府的贴心帮扶。”1月28日,历市镇的张立明来到赣州的一家公司办理入职手续,他对即将开启的新生活充满信心。

2008年,张立明从宜春学院毕业后,在广东晶体管行业工作。2022年初,由于公司裁员,他回到定南老家,一直没有找到心仪的工作。

春风行动开展后,张立明抱着试一试的心态,参加了线下招聘会,很快与这家

新公司达成就业意向。

“终于不用出远门打工了,现在的工作收入算起来不比在外工作低,还能照顾家庭。”张立明开心地说。

春节前,定南县共举办线下招聘会5场,68家企业提供了涵盖普工、销售、工程师在内的2000余个岗位。据了解,2022年定南县全年举办线上线下招聘会54场,帮助3126名群众就业。

“贷款像取钱一样方便”

为把“稳定和扩大就业”的要求落到实处,定南县以春风行动为契机,对有创业意愿的高校毕业生实行“精准服务”,扶持高校毕业生自主创业,切实提升高校毕业生就业实效。

近日,笔者走进定南县客家特色小吃餐饮店,24岁的店长周丽君正忙着招呼

客人。2022年,周丽君从江西应用科技学院毕业后,决定自主创业。“客家特色小吃种类多,味道好,我作为土生土长的客家人,开客家特色小吃店有天然优势。”周丽君说。

但是,启动资金难倒了刚刚走上社会的她。正当周丽君一筹莫展之际,定南县创业担保贷款中心工作人员送政策上门,为她申请了30万元的创业贷款资金。“没用多长时间手续就办好了,贷款像取钱一样方便。”周丽君高兴地说。

经过半年的筹备,周丽君的小店开张了。因装修有格调,食物口味好,周丽君的小店很快成了当地小有名气的网红打卡地。

“预计贷款明年就能还上!”周丽君自信地说,“争取今年再扩大一下规模,让更多人尝到我们客家美食。”

2022年以来,定南县充分发挥创业担保贷款以创业带动就业作用,不断加强创业担保贷款贴息力度,对就业困难人员、退役军人、高校毕业生、返乡农民工等六类重点群体原需个人承担部分利息予以全部免除,其他人员个人承担部分予以50%免除,全力支持重点群体就业创业。

2022年,定南县扶持创业担保贷款1.9亿元,贴息金额达2170万元,带动6832人就业。

“有了新手艺日子越过越甜”

“这是现做的蛋糕,可以试吃一下。”在定南县一家超市内,48岁的曾金玲正热情地招呼客人。由于年龄偏大,加上文化程度不高,没有一技之长,曾金玲以前在求职路上屡屡碰壁。

今年初,她在春风行动专场招聘会上,看到“政府扶持免费技能培训”的横幅,当即报名参加了中式面点师专业技能培训。通过15天的学习,曾金玲掌握了十几种点心制作技术,成功应聘到这家超市,从事烘焙区的蛋糕雕花工作。因为手艺精巧,由曾金玲做裱花的蛋糕在超市里很受欢迎。“有了新手艺,现在的日子,就像这新鲜出炉的蛋糕一样,越过越甜的!”她笑着说。

在定南县,越来越多的人通过参加职业培训有了一技之长,日子越过越好。据了解,2022年以来,定南县共开展各类培训81期,为2033人提技赋能,354人通过技能提升实现就业。



1月31日,在南昌高新区艾溪湖湿地公园,市民趁着晴好天气前来游玩,或骑行或划船,不亦乐乎。近年来南昌依水添绿、沿水造景,为市民打造家门口的生态画卷。王蕴蓉摄

我省下达今年保障性安居工程建设项目计划

本报讯(全媒体记者徐黎明)近日,省住房和城乡建设厅会同省发展和改革委员会、省财政厅下达2023年全省保障性安居工程建设项目计划,并将任务分解下达各县区。

据介绍,2023年开工任务包括:保障性租赁住房筹集(开工)目标任务为165766套(间);公共租赁住房新开工(筹集)目标任务为596套;城镇老旧小区改造新开工目标任务为1245个小区、375652户、25066栋、3718.28万平方米;棚户区改造开工目标任务为131973套。

2023年,全省保障性租赁住房基本建成任务为23286套(间),棚户区住房改造基本建成任务为64004套,城镇老旧小区改造完工任务为1062个小区、343420户、18711栋、3295.7万平方米。此外,住房租赁补贴发放城镇住房保障家庭72279户。

2023年8月底前,各市、县2023年度新建(筹集)保障性租赁住房项目、新建(筹集)的公共租赁住房项目、货币化安置和异地建设安置房的棚户区改造项目要全面达到开工要求;10月底前,就地建设的项目要全面达到开工要求。具备条件的市、县要力争早开工。

2023年5月底前,2023年城镇老旧小区改造计划项目全部完成前期工作;10月底前,纳入计划任务的小区全部开工;12月底前,完工率达到75%。各市(县、区)要按照目标要求,提前谋划尽早开工。

2023年8月底前,各市、县2021年结转的保障性租赁住房、公共租赁住房和棚户区改造高层建筑续建项目以及2022年结转的保障性租赁住房、公共租赁住房和棚户区改造多层建筑续建项目全面达到基本建成要求。2023年6月底前,2022年城镇老旧小区改造计划任务要全部完工。

新春楹联书法展开展

本报讯(全媒体记者黄锦军)由省文联主办、省书法家协会承办的江西省新春楹联书法展,2月1日在省文联一楼展厅开展。

据悉,此次楹联书法展作品来自省内外书法、楹联爱好者投稿,主办方从征集的170件作品中筛选出39件优秀作品,并将楹联内容与灯谜充分融合,增加展览观赏性和趣味性。此次展览将持续到2月6日。

西湖区春节期间拉动消费超亿元

本报南昌讯(通讯员罗薇)迎春百货消费节、万寿宫新春花市……春节期间,南昌市西湖区推出一系列促消费活动,共发放消费券11776张,拉动消费超亿元。

春节期间,西湖区商务局积极引导保供企业加强产销衔接,畅通货源渠道,全力保障节日期间市场供应。数据显示,全区主要生活必需品市场供应充足、价格稳定。全区促销活动异彩纷呈。在绳金塔新春庙会现场,糖画、剪纸、汉服巡游、围炉煮茶等传统文化项目备受追捧,日均吸引游客数量达5万人次。万寿宫历史文化街区举办的西湖区首届迎春花市等活动,日均吸引客流11.17万人次,增幅133%,日均销售额达144.25万元,增幅57.5%。餐饮市场销售红火。以年夜饭经济为例,西湖区年夜饭预订率达90%,大年初一餐饮企业上座率达95%。

酒驾治理“常治”变“长治”

本报南昌讯(通讯员余辉)近期,南昌市政公用集团纪检派驻三组组织派驻单位开展酒驾醉驾应知应会知识线上线下测试活动。

六大危险驾驶“酒后驾车”为首位,建立一套整治酒后驾驶的长效机制十分必要,只有把“常常治理”变成“长久治理”,才能更有效地遏制酒驾醉驾交通事故的发生。为此,该集团纪检派驻三组组织派驻单位全员参加线上线下测试,并建立一套完整题库,定期更新,定期组织线上知识测试,定期深入一线宣传教育至每名员工,覆盖率达到100%。参加测试的员工表示:“这种时时提醒、时时监督的测试方式很有效,让我们随时绷紧这根弦。”

喜迎元宵

2月1日,庐溪县第九届灯彩艺术节在喜庆氛围中拉开帷幕。龙灯、狮舞、傩舞、牛带茶等各类非物质文化遗产展演纷纷亮相,让游客大饱眼福。
本报全媒体记者 钟进文摄



2月1日,位于新余市仙女湖区的宽心小镇游人如织、热闹非凡,猜灯谜、宋韵广场舞、地方非遗文艺表演等精彩民俗活动陆续上演,为即将到来的元宵佳节增添喜庆氛围。
本报全媒体记者 邹宇波摄



2月3日,志愿者们正和孩子们一起用过年废弃的红色纸浆制作灯笼。当日,奉新县冯川镇东门社区联合城郊社区开展“做灯笼迎元宵”活动,让辖区居民感受传统节庆文化。
特约通讯员 邓建刚摄



2月1日下午,南昌青山湖区塔北社区在党建文化公园开展“猜灯谜、品元宵”活动,来猜谜的居民群众络绎不绝。社区工作人员还为居民准备了热腾腾的汤圆,让居民感受到社区的温暖。
倪可心摄

倡导绿色生活,减少白色污染——老篾匠编竹篮赠村民

邵德初 本报全媒体记者 徐黎明

随着时代发展和科技进步,竹篾手艺人日渐淡出市场,成为一代人的回忆。而在德兴市新岗山镇新建村,有一位八旬老人重新拾起竹篾手艺,精心编制竹篮免费送给众乡亲,用他的匠心情怀倡导绿色环保生活方式,减少白色污染。

老人名叫程文毕,今年83岁。日前,记者在他家采访时看到,这位老篾匠正娴熟地编制竹篮。因为经常看到村民买菜时使用塑料袋,2021年,程文毕萌发了编制竹篮送给乡亲的想法。他重拾手艺,开始上山砍竹子。

篾匠的基本功包括砍、锯、切、剖、拉、

撬、编、织、削、磨。虽然篾匠手艺中断了几十年,但对程文毕来说,这些工艺烂熟于心。只见他熟练地将竹子劈开,剖成竹片,将青竹片和黄竹片分好类,然后把竹皮部分剖成1毫米厚的青篾片或细青篾

丝,粗细均匀。一切就绪后,这些篾丝经他灵巧的双手下穿插翻飞,一只只精美竹篮便做好了。之后,程文毕将竹篮悉数送到村民手中。

不少外地人看到程文毕编制的竹

篮精美,有意出钱购买,都被他婉言拒绝:“我做竹篮不是为了卖,如果你喜欢,我就送一只给你。”就这样,一年多来,程文毕赠送了近300只竹篮给附近村民。小小竹篮,凝聚了这位老篾匠的匠心和环保理念,赢得村民广泛赞誉。

百姓故事